

# 上半年我市企业进口设备投入增长48倍 永康智造加速打造 国际车间



星月门业操作员正在折弯中心前输入编程。

48倍,这是我市企业上半年进口设备投入的增长幅度。面对经济新常态,我市企业加速“两化”融合的国际步伐,在“机器换人”中重视对高端制造设备的投资,纷纷进口设备谋求产业转型升级,打造“国际车间”,实现弯道超车。

记者 吕高攀

## 扎堆投入 引进先进 洋设备

浙江星月门业有限公司精品门生产车间内,精益部部长陈君齐与工人们站在操作台前编制程序,指挥着全封闭的自动折弯中心实施精确“手术”,整个工作现场安静有序。

今年,星月门业投入600万元,从意大利Prima公司引进囊括物料存储平台、冲剪折弯中心、码垛平台的全自动门产品生产流水线,经前期磨合及人员培训,生产线即将投入运行。

以全自动折弯中心为例,生产效率和产品精度的提升数以倍计。陈君齐介绍,原先需要20人才能完成的生产程序,现在只要配备两个程序编辑和操作人员以及两个半成品收集员,而且折弯精度差错幅度从人工操作下的2%降至0.1%。同时,生产线如需换模换型,只需操作员调出之前已编制好的程序即可,即使每天生产上百种不同类型的产品,该生产线都能应对自如。

陈君齐说,现阶段包括医院、地铁、学校、商场等场所的国内高端专

用门市场均被国外诺沃芬、霍曼等老牌企业占据,此前星月门业已介入此类专门领域,但是由于缺乏称手的“武器”,市场开发显得有些心有余而力不足。该套生产设备的引进,无异于如虎添翼,星月门业在专门领域的竞争力将大大增强。

作为我市工业龙头企业,众泰汽车近几年对研发和模具制造环节的投入增长更不遗余力,着重提升企业的核心竞争力。面对快速扩张的市场,今年众泰汽车继续扩大设备投资,先后投入230万美元从日本引进全自动数控龙门加工中心和数控龙门铣床,加入模具制造中心,进一步扩大产能。

企业拥有强大的设计研发能力,对企业生产环节提出了更高的要求,设备投资成为当前发展阶段必须完成的步骤。众泰汽车品牌总监徐洪飞如是描述引进进口高端设备的初衷。

## 提档升级 汽配行业占比最重

据了解,今年上半年,我市不少企业纷纷提档升级,不惜花重金打造高端设备,全市进口先进成套设备

396.44万美元,同比增长4874.2%。其中,汽车及零部件制造业进口设备占比最重,40%的进口设备被其揽入怀中。电器机械设备及关键零部件产业介于其精密元器件的生产要求,大量进口设备涌入该行业。另外,近期一直谋求转型升级的鞋业同样不甘落后,引进国际先进制造设备全方位提质增效。

近几年,星月集团致力于自主创新,推进精益管理,企业软实力已经跃升到一个新的阶段,用品质增强消费者黏度,以自主品牌参与国际化竞争,一流的生产设备必不可少。星月集团总经理胡婷婷表示。

打破依靠产品数量堆砌的困局,我市各个行业的企业不惜重金引入高端进口设备,从另一层面折射出其对于品质提升的追求。

市美乐彩印厂总经理李中南直言,现在市场竞争激烈,确保效率和品质才能让企业拥有更加广阔的生存空间。2014年,李中南投入1000万元引进全自动印刷设备,印刷品质的提高让美乐公司市场占有率稳步提升。今年,尝到甜头的李中南先后引进了全自动附膜机、制码机等设备,缩减8名人工的同时,印刷品的质量又提至一个新档次。

## 安德 获浙甬 进口直通资格 成为我市首家入选企业 可节省时间和经济成本

记者 舒姿 通讯员 潘英帅

本报讯 日前,一批从意大利进口的燃气灶炉头,到达宁波口岸装上货车后,直奔我市,缓缓驶进浙江安德电器有限公司大门,顺利卸货入库。

自公司获得了浙甬进口直通资格后,办理进口货物申报能省去中间环节,方便多了。安德公司单证员应晶晶说,以往进口货物,需宁波、永康两次申报,还得委托第三方机构办理,费时费力,如今只需到永康申报成功即可。

据了解,安德公司作为整体式厨房解决方案的提供者,每年都会拿出销售总额的3%至4%用于新品研发,为了稳固品牌优势,不少零部件采用进口产品,进口量居首位的是燃气灶炉头。

记者从金华检验检疫局永康办事处获悉,去年11月10日起,根据质检总局统一部署,浙江检验检疫局与宁波检验检疫局间实施浙甬进口直通试点,重构和优化检验检疫通关业务一体化工作流程,实现浙甬两地间“通报、通检、通放”的进口直通一体化模式。

近日,两局又联合发布了《宁波舟山港口岸检验检疫监管一体化工作方案》,并随文公布了2016年首批新增浙甬进口直通企业名单,安德公司名列其中,成为我市首家入选企业。

## 延伸阅读

所谓“进口直通”,是指对于区域内符合条件的企业可根据自身需求或物流情况定制个性化的通关流程,可直接向目的地检验检疫机构报检。目的地检验检疫机构在受理报检后,直接向海关发送通关单电子数据,并通关放行,货物直运目的地,由目的地检验检疫机构实施检验检疫和后续监管。进口直通模式让数据“多跑路”、企业“少跑路”,可以有效节省企业在过境口岸的集装箱滞港费、掏箱费和港口滞留时间等,给进口企业节省时间和经济成本。

## 53名业主参加永报家装公益团首期活动 10多户现场达成装修初步合作意向

20日,本报牵手金华鹏程装饰工程有限公司举办了“看样板 学装修”公益团活动,因新颖实用,吸引了30户共53名业主踊跃参加,现场有10多户达成了初步合作意向,人气爆棚。

### 施工规范 明白装修

样板间直通车首站来到了保集·外滩小区,参观泥工施工工艺和简欧风格成品样板间,吸引了业主整体围观。住在该小区的永康业主谢晓君也赶到现场,与大家分享了装修心得。她说,该小区有近30%为永康业主,目前与鹏程公司签约装修的有30多户,她家也是其一,预计10月完工,届时

欢迎大家参观。

活动第二站来到奥克斯中央御府,参观水电隐蔽工程施工工艺。现场,水、电管事先按照红、蓝等颜色区分,水路走顶,强弱电走地;水电开槽横平竖直、各就各位,精湛的细节令业主啧啧称道。

我们施工规范,厨卫线路单独铺设,冷热水管走顶,全部套上保温管,以降低冷凝水、热能损耗,每间隔60cm至80cm就有吊卡固定,防止晃动。鹏程公司水电总监张国明介绍,隐蔽工程马虎不得,正因为施工细节到位,该公司才得以连续22个月摘得金华装饰装修协会工地巡检桂冠。

### 报价透明 明白消费

下午,家装公益团来到了该公司6楼产品区,988元/㎡、1388元/㎡精装定制产品涉及的品牌型号、价格一目了然。设计师耐心解答业主提问后,还欢迎其拍摄价格型号,到市场上比价。

所谓百闻不如一见,实地参观加上透明报价后,大家纷纷笑言“涨知识了”。鹏程公司管理规范,值得信任。与设计师面对面交流后,业主俞爱娟迫不及待地冲上台签约。

从经济开发区苏溪村赶来的69岁业主吕方金也竖起大拇指。明明白白装修、明明白白消费,家装公益团活动让业主省心省力,相当好!由于早上忘带设计图,他现场画了张自家139㎡幢

房平面图,附上电话,让设计师务必为他定制一套返璞归真的梦想家。

当天,鹏程公司不仅免费提供了班车、午餐、茶歇,为每名到场业主准备了一本该公司撰写的装修行业入门教科书《装修达人》,还组织了抽奖活动,8名业主分别获得了山地车、拉杆箱、电饭煲等奖品。

首期没赶上的业主注意啦!第二期看样板、学装修、家装公益团活动周日发车,报名截止8月27日下午5时。集合时间:8月28日(周日)8时,地点:永康日报社大楼门口(望春东路88号)。

报名电话:18757848084

740566、658750

微信号报名:18757848084